Слон на Востоке

Держащий вселенную
Считающийся самым сильным и самым умным животным в мире, слон на Востоке – это атрибут богов и царей. В двух главных религиях, распространенных в Индии – индуизме и буддизме, эти животные занимают одно из ведущих мест. 

По индийской мифологии слоны появились из скорлупы яйца солнечной птицы. Из одной половинки скорлупы появились восемь слонов, а из другой – восемь слоних. Эти восемь пар стали предками всех слонов, и именно они держат на своих спинах вселенную.

Древняя тайская легенда гласит, что в самом начале времен слоны умели летать и Млечный путь – это всего лишь бесконечное стадо белых слонов, пасущихся во Вселенной.

Слон считается родителем Будды. Кроме того, в одном из перерождений Будда сам был белым слоном.

Холи – праздник слонов
В Южной индии многие храмы содержат слонов. Богато украшенное драгоценными камнями, укрытое дорогой попоной, расписанное от хобота до хвоста цветочным орнаментом животное – непременный участник любого торжества. Искусство украшения слонов в Индии насчитывает многие сотни лет. До сих пор в первый день праздника холи в штате Джайпур проводится конкурс на самое красивое убранство слона. Слонов покрывают ярким орнаментом, нанесенным красками или золотыми блестками, украшают лентами, стеклянными и цветочными гирляндами, шелковыми попонами и перьями. Бивни увенчивают золотыми наконечниками.

«Белый слон»
У индийских слонов иногда появляются альбиносы, что ни разу не было замечено у африканских слонов. Кожа альбиносов не чисто белая, а с сероватым оттенком, глаза у таких слонов красновато-серые.
Раньше индийские махараджи дарили слона - альбиноса впавшему в немилость придворному. Такой слон считался священным животным, и его нельзя было использовать для работы, он требовал повседневного ухода и значительных затрат на пропитание, поэтому в наше время что-либо дорогостоящее и не приносящее пользы называется "белым слоном".

Живая крепость
Ручных слонов использовали и как боевую силу. Индийцы специально обучали и экипировали боевых слонов: тело защищала кожаная попона, лоб – круглый щит, а к башне-гаудхе, в которой сидели лучники, крепились большие мечи или копья. Поворачиваясь, слон разил ими конницу противника. Подобно танкам в современной войне, слоны прорывали вражеские линии, громили фортификационные сооружения противника. А на людей, ни разу прежде не встречавших слонов, сам их вид действовал устрашающе.

Легенда о Кайяспе
Как на Западе перед сражением армий выдающиеся воины вступали в поединок на лошадях, точно также на Востоке они бились на слонах. Иногда эти поединки могли решить судьбу целого царства. Так, в 495 г. во время поединка сингалезского короля Кайяспы со своим братом, оспаривавшим престол, королевский слон оступился в болотце и бросился назад. Войско короля, истолковав это как поражение своего вождя, обратилось в бегство, а сам Кайяспа в отчаянии покончил с собой. 
